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ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ПРИБУТКУ ТОРГОВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА 
 

Єрмак С.О., к.е.н., доцент 
Харітова О.А., студентка 

Одеський національний політехнічний університет 
м. Одеса 

 
На сучасному етапі розвитку України, після девальвації̈ гривні, залишитися на плаву і 

тим паче ефективно розвиватися можуть тільки ті підприємства, які гнучко пристосовуються 
до реалій̆ сьогодення, швидко реагують на вимоги ринку, мають добре організоване 
виробництво конкурентоспроможної ̈ продукції̈, здійснюють ефективне управління 
персоналом та запроваджують інновації̈ у свою діяльність [1]. Трансформаційні умови 
господарювання підприємств характеризуються складністю і невизначеністю [2]. Ці фактори 
та високий ступінь комерційного ризику, що традиційно присутній в ринковій економіці, 
ставлять на порядок денний ефективність управління прибутком підприємств.  

Загальний прибуток підприємства становить собою кінцевий результат діяльності 
підприємства. У його складі враховується прибуток від усіх видів діяльності підприємства: 
прибуток від реалізації товарної продукції, робіт, послуг – валовий прибуток, прибуток від 
операційної діяльності, прибуток від звичайної діяльності, прибуток від надзвичайної 
діяльності. Крім того, розраховують чистий прибуток (прибуток, який залишається в 
розпорядженні підприємства). Основним складником загального прибутку є прибуток від 
реалізації товарів. Він становить понад 95% загального прибутку [3]. 

В процесі управління прибутком його формування і розподіл повинні відповідати 
вимогам розвитку підприємства, що є запорукою його успіху в майбутньому. При чому 
основною метою залишається отримання його максимального рівня. У процесі дослідження 
було виявлено декілька основних положень щодо максимізації прибутку торговельного 
підприємства. 

По-перше, для отримання максимального прибутку підприємство повинне 
найповнішою мірою використовувати ресурси, що знаходяться в його розпорядженні, для 
чого необхідно нарощувати обсяги реалізації продукції, без зміни ресурсів або вищими 
темпами, що забезпечить скорочення витратоємності товарообороту і підвищення рівня 
рентабельності й суми прибутку. 

По-друге, зниження витрат обігу допоможе збільшити отримуваний підприємством 
прибуток, що потребує ефективного режиму економії витрат шляхом виявлення та ліквідації 
нераціональних витрат, злагодженої роботи всіх підрозділів підприємства, оптимізації 
потокових процесів на підприємстві. 

Не варто ігнорувати й отримання додаткового прибутку за рахунок оптимізації 
структури збуту. При проведенні такої оптимізації питома вага продукції, що реалізовується 
за договірними, вищими цінами, повинна збільшитися до свого максимального рівня, а в 
ідеалі - до 100%. Відповідно, частка продукції, що реалізовується підприємством населенню 
за нижчими цінами повинна бути найменшою. 

Основні фактори зростання прибутку досліджуваного підприємства, наведено у 
таблиці 1. 

Отже, для того, щоб успішно функціонувати на ринку досліджуваному підприємству 
доцільно користуватися певними принципами підвищення прибутковості: 

- нарощувати обсяги реалізації товарів, робіт, послуг; 
- розширювати, орієнтуючись на ринковий попит, асортимент і якість продукції; 
- грамотно будувати договірні відносини з постачальниками, покупцями та іншими 

суб'єктами ринку; 
- вміти найбільш доцільно використовувати одержаний прибуток з точки зору 
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досягнення оптимального ефекту. 
 

 
Таблиця 1 – Вплив факторів на зростання прибутку підприємства 
 
№ 
п/п 

Фактор зростання прибутку Вплив фактору на збільшення прибутку та 
ефективного його розподілу 

1 Зниження собівартості продукції Зниження собівартості допомагає збільшити 
прибуток за рахунок вивільнення капіталу, який 
можливо використати для закупівлі додаткових 
одиниць товару.  

2 Збільшення обсягу реалізованої 
продукції 

Збільшуючи обсяг реалізованої продукції, 
підприємство тим самим отримує більший 
прибуток, який можна використати ефективно.  

3 Поліпшення якості продукції, 
підвищення 
конкурентоспроможності 

Фактори підвищення якості та 
конкурентоспроможності продукції забезпечать 
високий попит споживачів, що в сою чергу 
позитивно вплине на товарооборот, а відтак і на 
прибуток підприємства. 
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Найважливішою основою економіки країни є внутрішня торгівля, яка дає змогу 
суттєво підвищити рівень внутрішнього споживання й забезпечити збалансований розвиток 
національного господарства.  Внутрішня торгівля полегшує обмін товарів всередині країни. 
Роблячи це, вона гарантує, що фактори виробництва досягають потрібних місць, щоб 
економіка країни могла вирости. Надаючи різні види товарів і послуг для доставки в усі 
частини країни покращує рівень життя жителів країни, а також рівень зайнятості.  

Зростання й удосконалення внутрішнього ринку значною мірою залежать від 
динамічного та ефективного розвитку торгівлі вітчизняними товарами широкого вжитку. В 
Україні сформувався специфічний трисегментний внутрішній ринок: організований ринок, 


